
5.3 Sistema nisoholonomicos ⑪15123

Em sistemas com vinculos now holonmicos e impossivel

introdugir coordenadas generalizadas que es elimine! O

que fazer? Consideremos a casse de vinculos has holonomicals
da forma
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Finalmente,
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inculos holonomicos do da forma

f(9,t) =0 l =1, ..., P

Sua derivada total no tempo e

fe Ie+ t = 0
Logo, este vinculos podem el incorporates as
tratamento acima identificado

an art=E
Cowino, podemos even as multiplicadores de Lagranged

t
Note que G ==o d Fater il cilindo rolando x =R8

29r 29j89R que e'trivial!

Forces Associades osvinculos: Troquemos on vinculos
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por forcesue garantam o mesmomovimentodo

sistema, ie,
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Exemplo:Pendulo plano de novo!
W =mgz == mgrcososp T =m/r8 + 8)
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5.4 Momento Canonicamente Conjugado

Dada uma coordenadageneralizada a definimos o
momento canocicements conjugado a ek por

Pe=

Exemplos: Particula live->L=m1=2 Pr=migh
coordcat I

=>coincide at a definico dade enteriormente para momento linear
0

2) Pendulo plano:1=2 mg
Luo iam

di

Po =mL -> momento angular emturno do F:rig
pouto O

3) Particula nom cmpo magnetico: L =MY2q4+1.A
=

=
m+1 te o termo extra!


